



Izr. prof. dr. Helena Podgornik, spec. med. biokem

e-pošta: helena.podgornik@kclj.si

telefon: 01 522 4805

NIJZ

Center za informatiko v zdravstvu

Trubarjeva cesta 2

1000 Ljubljana

crpp@nijz.si

Številka: RSK 11/2024

Datum: 15. 02. 2024

Zadeva: Tipi laboratorijskih izvidov v Centralnem registru podatkov o pacientih

Zveza: 382-5/2024-1 (090)

Spoštovani,

RSK za laboratorijsko medicino – medicinsko biokemijo (LM-MB) je na svoji seji 1.2.2024 obravnaval vaš dopis (382-5/2024-1) glede tipa laboratorijskih izvidov v CRPP. Predlog novih tipov dokumentov smo oblikovali, vendar moramo opozoriti na odprta vprašanja, ki bi jih morali pred začetkom rednega sproščanja izvidov s področja medicinske biokemije v CRPP rešiti, da ne bo prihajalo do nesporazumov v triadi laboratorijski strokovnjak – pacient - zdravnik.

1. Ne odobravamo posredovanja izvidov v CRPP brez predhodne pojasnitve izsledkov napotnega zdravnika pacientu ali njegovemu skrbniku. Zato dajemo pobudo za čim prejšnjo programska nadgradnjo, ki bo omogočala sprostitev izvidov po interpretaciji napotnega zdravnika, ne zgolj na podlagi definirane časovnega zamika.
2. Trenutno obstoječi dokument »Laboratorijski izvid« je nadpomenka za različne izvide, ki se trenutno že sproščajo (mikrobiološki, histološki, genetski,...) in ki se še bodo. Menimo, da bi bilo vsebinsko smiselno in bolj pregledno, če bi se vsi različni laboratorijski izvidi zbirali pod nadrejenim dokumentom »Laboratorijski izvid«.
3. Nedvoumni identifikator pacienta mora biti sistemsko zagotovljen neposredno po rojstvu. Številni izvidi novorojencev se ob zdajšnji ureditvi, ko se EMŠO dodeluje z zamikom in odvisno od delovnika državnih organov, ne bodo prenašali, ker identifikatorja ne bo.

V spodnji tabeli je predlog nabora in poimenovanj dokumentov za področje medicinske biokemije ter utemeljitev časovnega zamika sproščanja. Pri njegovem oblikovanju smo upoštevali tudi dosedanje rešitve na drugih področjih laboratorijske medicine.

Šifra dokumenta	Ime dokumenta	Vidnost bolniku	Utemeljitev zamika vidnosti 30 dni	Opombe
11502-2	Laboratorijski izvid- medicinska biokemija (izvid za pacienta)	Takoj		Preimenovati obstoječi dokument »Laboratorijski izvid« ali oblikovati novega.
NOVA 1	Laboratorijski izvid - presejalno testiranje novorojencev	Zamik	V tem času so rezultati presejalnih preiskav potrjeni s potrditvenimi metodami, izsledki pa staršem razloženi s strani specialista pediatra na terciarni ravni.	Velja le za izvide osnovnega presejalnega testiranja (pozitivne in negativne) in ne za rezultate potrditvenih metod.
NOVA 2	Laboratorijski izvid- medicinska biokemija	Zamik	Celovita interpretacija laboratorijskega izvida pacientu s strani zdravnika, ki ga obravnava, je smiselna in ustrezna le v kontekstu celotne klinične slike in izsledkov ostalih preiskav.	Večina vseh izvidov, ki nastajajo na področju medicinske biokemije.
NOVA 3	Laboratorijski izvid - Specialne preiskave	Zamik	Izvidi imajo navedeno diagnozo/prognozo, ki jo mora bolniku v kontekstu celotne klinične slike in izsledkov ostalih preiskav predstaviti in razložiti zdravnik. Posamezni izvidi niso nujno skladni s končno diagnozo, ker izsledki niso specifični.	Ta dokument se uporablja izjemoma, ko gre za predhodno definirane sklope specialnih preiskav v okviru obravnave zahtevnih diagnoz na terciarni zdravstveni ravni.

Lepe pozdrave,

Izr. prof. dr. Helena Podgornik, spec. med. biokem.

Predsednica RSK za laboratorijsko medicino –
medicinsko biokemijo

V vednost:

- Ministrstvo za zdravje, RSK za digitalizacijo